



Anexa nr. 3 la Decizia IES-DEC nr. 20 / 04.04.2023

## **Anunț de lansare a programului *Orașul în mișcare***

privind finanțarea nerambursabilă a proiectelor sportive, în anul 2023, din bugetul local al Municipiului Timișoara

### **1. Context**

Centrul de Proiecte al Municipiului Timișoara lansează programul *Orașul în mișcare* privind finanțarea nerambursabilă a proiectelor sportive, în anul 2023, din bugetul local al Municipiului Timișoara.

Rolul important pe care îl are sportul prin funcția sa socială, educațională și culturală îl confirmă ca una dintre cele mai însemnate componente în dezvoltarea oamenilor pe plan fizic și psihic.

Organizarea și promovarea sportului este o activitate esențială tuturor, de aceea urmărim susținerea activităților sportive pentru cetățeni ai orașului de toate vârstele și de toate nivelurile de capacitate, fie că sunt sportivi de performanță, copii, persoane dezavantajate sau alte categorii.

În orice societate, sportul reprezintă un fenomen social, este o formă de cultură centrată pe experiențe de dezvoltare individuală și colectivă, excelență sportivă și recreere, expresie spontană și tehnică elaborată, generatoare de energie și de armonie internă care duce la îmbunătățirea stării de sănătate fizică și psihică. Sportul îl ajută pe fiecare individ la conturarea unui set de valori relevante condiției umane și experienței sociale.

Ca misiune, Centrul de Proiecte al Municipiului Timișoara își propune să acționeze ca un catalizator și un susținător al activității sportive în plan local, care să îmbunătățească accesul cetățenilor la sport de masă și la sport de performanță, susținând maximizarea potențialului bio-psihic și motric al populației. Prin programul *Orașul în mișcare* se urmărește și integrarea socială a cetățenilor în cadre organizaționale de activități sportive de agrement, de performanță sau prin activități complementare care să conecteze lumea și tradiția sportului cu promovarea mișcării pentru sănătate și pentru obținerea de rezultate pe plan individual sau ca și colectivitate.

Sportul poate să răspundă aspirațiilor și nevoilor tuturor categoriilor de populație, oferindu-le acestora cadre specifice de manifestare, o diversitate de activități și acces liber la practicarea mișcării la orice nivel. Astfel, se urmărește bunăstarea generală a cetățenilor, dezvoltarea comunităților prin încurajarea stilului de viață activ și creșterea fenomenelor sportive dezvoltând domeniul în plan local prin bune practici, eficiență, impact și dezvoltare continuă.



## 2. Scopul și obiectivele programului de finanțare

### 2.1 Scop

Programul *Orașul în mișcare* reprezintă mecanismul de finanțare a proiectelor sportive cu impact în sfera locală, derulat de Centrul de Proiecte, în anul 2023, din sume de la bugetul local al Municipiului Timișoara.

Prin acest program se finanțează proiecte sportive care își propun să susțină colaborările locale, să pună în valoare inițiative sportive locale și să crească gradul de activitate sportivă pentru diferite segmente de populație, în Timișoara. Se urmărește punerea în valoare a diversității lumii sportive locale, pe implicarea oamenilor în activități sportive de masă sau de performanță care pun accent pe relația dintre mișcare și sănătate, pe accesibilizarea cadrelor profesionale pentru practicarea sportului, pe consolidarea relațiilor sociale între comunități sportive și între membrii acestora.

### 2.2. Obiective generale

**Obiectiv general 1:** Atragerea și stimularea tuturor categoriilor de cetățeni, fără nicio discriminare, în mod liber și voluntar, independent sau în cadru organizat, pentru practicarea activităților fizice și sportive pentru menținerea unei bune stări de sănătate și pentru consolidarea mediului social;

**Obiectiv general 2:** Valorificarea aptitudinilor individuale într-un sistem organizat de selecție, pregătire și competiție care să asigure autodepășirea continuă, realizarea de recorduri naționale și internaționale, precum și obținerea victoriei;

**Obiectiv general 3:** Susținerea activității sportive la nivelul copiilor și juniorilor în paralel cu activitatea desfășurată și dezvoltarea programelor sportive dedicate categoriilor defavorizate.

### 2.3. Obiective specifice

**Obiectiv specific 1:** Mărirea numărului de practicanți și sportivi legitimați, dezvoltarea masei critice pentru aplicarea criteriilor specifice de selecție pe ramură de sport, identificarea de sportivi noi din comunitatea locală;

**Obiectiv specific 2:** Susținerea disciplinelor și a probelor sportive, în funcție de tradiția și de gradul de dezvoltare a fiecăreia la nivel local;

**Obiectiv specific 3:** Încurajarea practicării activităților fizice și sportive de masă sau de agrement, în mod continuu și susținut, de cât mai mulți membri ai comunității locale, în special de către tineri până în 18 ani.

**Obiectiv specific 4:** Susținerea și dezvoltarea activității de performanță la nivelul copiilor și juniorilor, dezvoltarea sportului școlar și a sportului universitar;



**Obiectiv specific 5:** Perfecționarea sistemelor de selecție, pregătire și competiționale pentru una sau mai multe ramuri sportive;

**Obiectiv specific 6:** Derularea de activități sportive pentru: vârstnici, persoane cu cerințe speciale, persoane inactice sau marginalizate pentru a reduce izolarea, combate sedentarismul sau îmbunătății starea de sănătate mentală a unei categorii specifice de cetățeni.

**Obiectiv specific 7:** Creșterea profilului național/internațional al lumii sportive timișorene, prin organizarea, în plan local, de evenimente sportive de anvergură națională sau internațională, care să genereze vizibilitate sportului practicat în Timișoara, punând în valoare sportivi și structuri sportive locale.

**Obiectiv specific 8:** Creșterea capacității manageriale, organizatorice și de cercetare a structurilor sportive și a profesioniștilor din Timișoara prin implementarea unor programe de training de specialitate, training managerial, mobilități sau stagii de practică naționale/internaționale pentru sportivi și cadre de specialitate. Astfel se urmărește creșterea competențelor, dobândirea de cunoștințe noi și dezvoltarea domeniului sportiv în Timișoara prin îmbunătățirea cadrului managerial și tehnic.

### 3. Cine poate aplica

Finanțarea se adresează persoanelor juridice fără scop patrimonial, de drept public sau privat, constituite ca structuri sportive în România, care derulează activități menite să crească gradul de practicare a sportului și a mișcării pentru cât mai mulți cetățeni, amatori sau sportivi de performanță, ai Municipiului Timișoara.

### 4. Ce proiecte sportive pot fi finanțate

- proiecte care propun activități cu sportivi, participanți și public care se derulează în principal în Municipiul Timișoara (se pot derula activități de pregătire, participări la competiții sau studii și în afara Timișoarei, însă efectele, activitățile majore și rezultatele acestora se vor desfășura în perimetrul municipiului);
- proiecte care răspund la două dintre cele trei obiective generale ale programului de finanțare;
- proiecte care răspund la patru dintre cele opt obiective specifice ale programului de finanțare;



- proiecte care includ minimum doi parteneri locali sau naționali, dintre care obligatoriu o entitate locală;
- proiecte care asigură o cofinanțare de minimum 10% din valoarea totală a bugetului proiectului (adică bugetul care include finanțarea nerambursabilă solicitată și sursele proprii și atrase);
- proiecte care își asumă, prin participarea la acest program de finanțare, că nu vor utiliza obiecte de unică folosință confecționate din plastic în cadrul evenimentelor și acțiunilor organizate prin proiect.

## 5. Buget și caracteristici

**Buget total:** 2.500.000 lei, dintre care **fond de contestații:** 375.000 lei

**Plafon per proiect** (valoarea maximă a finanțării nerambursabile solicitate): 125.000 lei

### **Tranșe finanțare nerambursabilă:**

- tranșa 1: max. 85 %
- tranșa 2: min. 15%

**Procentul de cofinanțare:** min. 10% din valoarea totală a bugetului proiectului (adică bugetul care include finanțarea nerambursabilă solicitată și sursele proprii și atrase);

**Un solicitant poate depune o singură propunere de proiect la acest program de finanțare.**

Bugetul de 2.500.000 lei alocat acestui program este dedicat proiectelor sportive care pun în valoare și susțin inițiative locale, corelate cu scopul și obiectivele stabilite de către Centrul de Proiecte al Municipiului Timișoara pentru anul 2023.

Programele naționale de utilitate publică prin care se efectuează finanțarea sportului sunt: „Sportul pentru toți” și „Promovarea sportului de performanță”.



## 6. Calendar

Perioadă	Activitate
7 aprilie – <b>8 mai, ora 16:00</b> (32 de zile calendaristice)	Înscrierea propunerilor de proiecte sportive.
9-23 mai	Etapa 1: Verificarea conformității administrative și a eligibilității propunerilor de proiecte sportive. Etapa 2: Evaluarea și selecția propunerilor de proiecte sportive.
24 mai	Publicarea rezultatelor privind etapele 1 și 2.
> 25 mai	Trimiterea documentelor necesare contractării pentru proiectele sportive declarate câștigătoare în urma publicării etapelor 1 și 2. Semnarea contractelor de finanțare pentru proiectele sportive declarate câștigătoare în urma publicării rezultatelor etapelor 1 și 2. <i>Atenție: Cheltuielile pentru care se solicită finanțare se pot efectua doar după data semnării contractului, pe durata executării acestuia.</i>
25-29 mai	Perioadă de depunere a contestațiilor privind rezultatele etapelor 1 și 2.
30 mai – 7 iunie	Perioadă de soluționare a contestațiilor privind rezultatele etapelor 1 și 2.
8 iunie	Publicarea rezultatelor după soluționarea contestațiilor.
> 9 iunie	Trimiterea documentelor necesare contractării pentru proiectele sportive declarate câștigătoare în urma soluționării contestațiilor. Semnarea contractelor de finanțare pentru proiectele sportive declarate câștigătoare în urma soluționării contestațiilor. <i>Atenție: Cheltuielile pentru care se solicită finanțare se pot efectua doar după data semnării contractului, pe durata executării acestuia.</i>
20 noiembrie	Data limită pentru depunerea decontului final.



## 7. Evaluare

### 7.1. Procesul de evaluare

O serie de **criterii de eligibilitate administrativă și strategică**, descrise în Anexa 2 -Grila de verificare a eligibilității solicitantului și propunerii de proiect, relevante pentru specificul programului de finanțare, constituie **condiții obligatorii** pentru ca un proiect să intre în etapa de evaluare. Verificarea acestor condiții se face de către Secretariatul programului de finanțare pe baza aprecierii de tipul Da/Nu.

Selecția proiectelor se realizează de către **comisii** constituite de către autoritatea finanțatoare, formate dintr-un număr impar de membri, evaluatori specialiști cu o experiență de cel puțin 3 ani în domeniul sportului, selectați dintre candidaturile înregistrate în urma lansării unui apel deschis în contextul programului care face subiectul acestui anunț și/sau evaluatori care au mai evaluat în trecut în cadrul programelor de finanțare nerambursabilă a proiectelor sportive derulate de Centrul de Proiecte.

Activitatea evaluatorilor constă în evaluarea proiectelor, care este urmată de ședința de armonizare a comisiei prin raportarea la obiectivele programului de finanțare și **ierarhizarea** proiectelor **pe baza punctajelor obținute**, calculate prin media aritmetică a punctajelor acordate de fiecare membru al comisiei, conform criteriilor stabilite în prezentul anunț, detaliate mai jos, la punctul 7.2. Criterii de evaluare și în Anexa 3 - Grila detaliată de evaluare a propunerii de proiect.

În termen de maximum 3 zile lucrătoare de la data publicării rezultatelor privind etapele 1 și 2, solicitanții au dreptul să formuleze **contestații**.

Contestațiile se vor transmite electronic, la adresa de e-mail **proiecte@centruldeproiecte.ro**.

În vederea elaborării contestației, pot fi solicitate grilele de verificare a eligibilității solicitantului și proiectului, precum și grilele de evaluare, care vor fi puse la dispoziție de către secretariatul autorității finanțatoare, în format electronic.

Depunerea contestației nu e condiționată de solicitarea grilelor.

În vederea soluționării contestațiilor depuse de candidați, la nivelul autorității se înființează comisii de soluționare a contestațiilor.

În componența comisiei de soluționare a contestațiilor nu pot fi numiți membrii care au făcut parte din comisiile de selecție a respectivelor proiecte contestate.



Atenție! **Fondul de contestații** poate fi accesat doar de către solicitanții care, în urma publicării rezultatelor privind etapele 1 și 2, depun o contestație.

Fondul de contestații este accesat în ordinea punctajelor.

Vor fi selectate pentru finanțare nerambursabilă propunerile care **obțin un punctaj de minimum 70 de puncte la fiecare din cele două categorii de criterii** (valorice și organizaționale, descrise mai jos, la punctul 7.2), din punctajul de maximum de 100 puncte.

Totalitatea pașilor și condițiilor privind procesul de evaluare se regăsesc în Ghidul solicitantului, în Capitolul 8 - Procesul de evaluare și selecție.

## 7.2. Criterii de evaluare

I. Criterii valorice	Punctaj maxim
<b>I.1. Relevanța pentru 2 din cele 3 obiective generale ale programului de finanțare Orașul în mișcare</b>	
<i>Cele trei obiective generale sunt descrise mai sus, la punctul 2.2. Obiective generale.</i>	20
<u>Solicitantul va argumenta în propunerea de proiect, la secțiunea dedicată, 2 din cele 3 obiective generale. Fiecare obiectiv va fi punctat cu maximum 10 puncte.</u>	
<b>I.2. Relevanța pentru 4 din cele 8 obiective specifice ale programului de finanțare Orașul în mișcare</b>	
<i>Cele opt obiective specifice sunt descrise mai sus, la punctul 2.3. Obiective specifice.</i>	20
<u>Solicitantul va argumenta în propunerea de proiect, la secțiunea dedicată, 4 din cele 8 obiective specifice. Fiecare obiectiv va fi punctat cu maximum 5 puncte.</u>	



---

### I.3. Metode pentru atragerea oamenilor înspre practicarea sportului.

Proiectul adresează unul sau mai multe niveluri de extindere, diversificare sau implicare a diferitelor categorii de participanți.

1. Dezvoltă exprimarea individuală sau coeziunea socială și de grup prin sport, facilitează accesul la mișcare în mod programatic pentru profesioniști sau amatori, crește comunități în jurul practicării sportului.
2. Implică și formează voluntari, include activități pentru grupuri vulnerabile, oameni cu nevoi speciale, vârstnici, copii, categorii de persoane marginalizate sau încurajează îmbătrânirea activă.
3. Proiectul dezvoltă o componentă educațională de responsabilizare pentru sănătatea minții și a corpului prin implicarea activă a școlilor, a cartierelor sau a unor comunități locale în care practicarea sportului nu este o activitate destul de prezentă, prin combaterea sedentarismului.
4. Proiectul promovează evenimente sportive cu acces liber și cu participare activă a publicului prin implicarea acestuia în activități sportive.

20

Solicitantul va argumenta pentru minim 2 opțiuni din lista de mai sus, pe care le va evidenția în propunerea de proiect, la secțiunea dedicată. Fiecare opțiune va fi punctată cu maxim 10 puncte.

---

### I.4. Cooperarea între organizații sportive locale, școli și comunități specifice

Modul în care proiectul conține activități a căror scop este atragerea oamenilor din mai multe cartiere ale orașului înspre practicarea sportului, de masă sau de performanță, prin evenimente, atracții, concursuri, demonstrații, vizite ale unor specialiști sau alte tipuri de acțiuni care au scopul de a face cunoscută practica sportivă în sfera locală.

20

---

### I.5 Planul de comunicare și promovare

Planul de comunicare cuprinde canale și materiale adecvate pentru obiectivele proiectului, care sunt relevante pentru categoriile de participanți vizate. Proiectul are alocate resursele umane necesare și include costuri oportune și suficiente în cadrul bugetului.

20

---

**Total I\***

**100**





<b>II. Criterii organizaționale</b>	<b>Punctaj maxim</b>
II.1. Proiectul este coerent, clar și elocvent prin intercorelarea logică și fezabilă dintre obiective, activități, rezultate, calendar și resurse alocate.	15
II.2. Justificarea proiectului este argumentată convingător, printr-o descriere a contextului în care se va realiza proiectul, activitățile și rezultatele urmărite.	10
II.3. Solicitantul prezintă capacitate organizațională și managerială relevante, iar echipa de proiect are competențe, expertiză și experiență necesară pentru implementarea cu succes a proiectului.	15
II.4. Bugetul este adecvat, oportun, echilibrat, bine fundamentat și explicitat și urmărește eficiența alocării resurselor, costurile cuprinse în buget fiind realiste, aferente activităților proiectului și sunt în concordanță cu prețurile pieței.	15
II.5. Finanțarea nerambursabilă solicitată este relevantă și eficace în raport cu rezultatele estimate la nivelul beneficiarilor direcți ai proiectului	15
II.6. Planul de management al riscurilor se bazează pe identificarea realistă și obiectivă a riscurilor ce pot afecta atingerea obiectivelor și include măsuri/soluții fezabile de prevenire/diminuare a acestora.	5
II.7. Impactul, rezultatele și efectele sunt clar descrise și relevante pentru programul de finanțare. Proiectul conține indicatori care sunt dimensionați în mod realist raportat la activități și la efectele urmărite.	10
II.8 Parteneriatele și colaborările incluse în proiect sunt relevante și consistente - sunt descrise contribuțiile partenerilor și rolurile acestora în proiect	15
<b>Total II*</b>	<b>100</b>

**\*Punctajul final se calculează ca medie aritmetică a punctajelor obținute din cele 2 seturi de criterii – valorice și organizaționale.**



## **8. Informații suplimentare**

Toate informațiile și documentele aferente programului de finanțare se comunică public pe pagina **[centruldeproiecte.ro/finantari/orasul-in-miscare-2023](https://www.centruldeproiecte.ro/finantari/orasul-in-miscare-2023)**.

Comunicarea oficială cu Centrul de Proiecte al Municipiului Timișoara privind derularea programului de finanțare *Orașul în mișcare* se realizează prin intermediul adresei de e-mail **[proiecte@centruldeproiecte.ro](mailto:proiecte@centruldeproiecte.ro)**.